
Teaching and Learning Elements

Labor Market Issues (Winter 2023 E-SES)
Instructor: Arnesen, Emily

Subject: Economics

Catalog & Section: 350 21594

Enrollment: 19

Responses Incl Declines: 12

Declines: 0

The inclusiveness of this course:
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The support from the instructor:
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The feedback provided:
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The clarity of assignment instructions and grading:
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The degree to which the course includes active learning:
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Most Beneficial

Instructor communication:
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The organization of the course:
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The relevance of the course content:
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The assignments or projects in this course:
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The accessibility of the course:
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Most Beneficial Comments

Please select the teaching element that has been MOST helpful to

your learning, and then provide a detailed written comment about

what worked well and why.
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What's Been MOST Helpful to Your Learning? (11 comments)

Q: What  specifically about  the inclusiveness of the course helped your learning?

Q: What  specifically about  the support  from the instructor helped your learning?

1 Lots of good feedback in office hours.

2 Emily is super supportive and easy to engage with.

3 Office hours were readily available and she always answered questions.

4 Emily was always there to explain or help whenever I need clarification. Which ultimately is what saved me in this course because of the challenge of it.

5 Always makes herself available to us. Constantly explains topics again to make sure everyone has understood.

Q: What  specifically about  the level of challenge helped your learning?

Q: What  specifically about  the feedback helped your learning?

1 It helped me learn from my mistakes.

Q: What  specifically about  the quality of course materials helped your learning?

Q: What  specifically about  the clarity of instruct ions helped your learning?

Q: What  specifically about  the use of act ive learning helped your learning?

1 I like how we have a chance to gain extra credit every class with the notecards. They are also really helpful to review what we have learned in class.

Q: What  specifically about  the interact ions between students helped your learning?

Q: What  specifically about  instructor communicat ion helped your learning?



Most In Need of Improvement

Most In Need of Improvement Comments

Q: What  specifically about  the organizat ion of this course helped your learning?

1 I like her way of teaching as well as the passive support by providing good materials

2 In some of the economics classes I have taken, the only assignments that count towards your grade are the midterm and final. Having four homework assignments as well as the simulation was very
beneficial to my learning as well as getting a better grade.

Q: What  specifically about  the relevance of the course content  helped your learning?

1 This course looks at real world problems in an economic view allowing us to have a better understanding of how the labor market functions.

Q: What  specifically about  the assignments or projects helped your learning?

1 Assignments were very helpful as they referenced much of the material I needed for review. Helped pinpoint all my weak sections

Q: What  specifically about  the accessibility of this course helped your learning?

Q: Please say more about  how none of the teaching elements above were helpful to your learning.

Please select one teaching element that could most use some

improvement to help you learn, and then provide a detailed

written comment about what specific changes you suggest.
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What Could MOST Use Some Improvement to Help you Learn? (10 comments)

Q: What  specific change in the inclusiveness of the course would help your learning?

Q: What  specific change in the support  from the instructor would help your learning?

Q: Was the course too hard or too easy? What  specific change related to the level of challenge would help your learning?



Student engagement in their own learning

Q: What  specific change in the feedback would help your learning?

Q: What  specific change in the quality of course materials would help your learning?

Q: What  specific change in the clarity of instruct ions would help your learning?

Q: What  specific change in the use of act ive learning would help your learning?

1 A lot of the time she answers her own questions and doesn't ask the class. But also the class wasn't that active so I understand why.

2 Although the simulation was very beneficial to understanding topics, I think we could have done some more collaboration throughout the course

3 I think fewer rhetorical or obvious questions should be asked of students to avoid awkward silences. We all know the answer so it just feels like a silly waste of energy to answer "what an engineer makes".

Q: What  specific change in instructor communicat ion would help your learning?

Q: What  specific change in the interact ions between students would help your learning?

Q: What  specific change in the organizat ion of the course would help your learning?

Q: What  specific change in the relevance of the course content  would help your learning?

Q: What  specific change in the assignments or projects would help your learning?

Q: What  specific change in the accessibility of the course would help your learning?

1 It goes really fast, found it hard to keep up all the time.

Q: Please say more about  how none of the teaching elements above need improvement  to help your learning.

1 Emily was able to clearly explain the subjects taught as well as answer any questions I had.

2 Nothing needs help in my opinion.

3 This ECON class was great!

4 I felt it was a well structured and informed course, only negative was it being an 8:30 class

5 I feel like all of these were present in this course and didnâ€™t need improvement.

6 Very well designed. Very well taught. One of the best classes Iâ€™ve ever had. Good mix of challenging and instructive



COVID Impact

Is there anything else you would like to say about your learning experience?

How many hours per week did you spend on this course (not

including any face-to-face class time)?
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Approximately how many times did you interact with the

instructor outside of class (e.g. by email, office hours)?
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Teaching and Learning Elements

Labor Market Issues (Summer 2022 E-SES)
Instructor: Arnesen, Emily

Subject: Economics

Catalog & Section: 350 42136

Enrollment: 21

Responses Incl Declines: 6

Declines: 0

The inclusiveness of this course:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Is beneficial to my learning

Is neutral

Needs improvement to help my learning

50% (3)

33% (2)

17% (1)

Percent of Responses

The support from the instructor:
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Is beneficial to my learning

Is neutral

Needs improvement to help my learning

83% (5)
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The feedback provided:
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Is neutral

Needs improvement to help my learning

100% (6)
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The level of challenge in the course:
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The quality of the course materials:
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The clarity of assignment instructions and grading:
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The degree to which the course includes active learning:
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The opportunities for student interaction in this class:
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Instructor communication:
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The organization of the course:
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Is beneficial to my learning
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Needs improvement to help my learning

83% (5)

17% (1)

0% (0)0% (0)0% (0)

Percent of Responses



Most Beneficial

The relevance of the course content:
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The assignments or projects in this course:
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The accessibility of the course:
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100% (6)

0% (0)0% (0)0% (0)

0% (0)0% (0)0% (0)

Percent of Responses



Most Beneficial Comments

Please select the teaching element that has been MOST helpful to your
learning, and then provide a detailed written comment about what worked
well and why.
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What's Been MOST Helpful to Your Learning? (6 comments)

Q: What  specifically about  the inclusiveness of the course helped your learning?

Q: What  specifically about  the support  from the instructor helped your learning?

1 She held many office hours which allowed me to get all of my questions in

Q: What  specifically about  the level of challenge helped your learning?

1 nice course

Q: What  specifically about  the feedback helped your learning?

Q: What  specifically about  the quality of course materials helped your learning?

Q: What  specifically about  the clarity of instruct ions helped your learning?

1 Every assignment is well laid out and there were no problems as far as I can remember that were outside of the course content. All grades were transparent and easily understood

Q: What  specifically about  the use of act ive learning helped your learning?

1 the poll questions on zoom were really nice to stay engaged and get some practice



Most In Need of Improvement

Q: What  specifically about  the interact ions between students helped your learning?

Q: What  specifically about  instructor communicat ion helped your learning?

1 Great transparency and communication when reminding us about deadlines and what to expect for the upcoming weeks.

2 Being open to communicate at different times when needed, and give precise and direct answers.

Q: What  specifically about  the organizat ion of this course helped your learning?

Q: What  specifically about  the relevance of the course content  helped your learning?

Q: What  specifically about  the assignments or projects helped your learning?

Q: What  specifically about  the accessibility of this course helped your learning?

Q: Please say more about  how none of the teaching elements above were helpful to your learning.

Please select one teaching element that could most use some
improvement to help you learn, and then provide a detailed written
comment about what specific changes you suggest.
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Most In Need of Improvement Comments

Student engagement in their own learning

What Could MOST Use Some Improvement to Help you Learn? (5 comments)

Q: What  specific change in the inclusiveness of the course would help your learning?

Q: What  specific change in the support  from the instructor would help your learning?

Q: Was the course too hard or too easy? What  specific change related to the level of challenge would help your learning?

1 I thought that this course was fairly easy. Many of the topics covered I already learned in some 400 level econ courses. I think the main issue was the order I took classes not as much the class.

Q: What  specific change in the feedback would help your learning?

Q: What  specific change in the quality of course materials would help your learning?

Q: What  specific change in the clarity of instruct ions would help your learning?

Q: What  specific change in the use of act ive learning would help your learning?

1 Not to much to change, there was still many examples just feel hard to do active learning practices on zoom.

Q: What  specific change in instructor communicat ion would help your learning?

Q: What  specific change in the interact ions between students would help your learning?

Q: What  specific change in the organizat ion of the course would help your learning?

Q: What  specific change in the relevance of the course content  would help your learning?

Q: What  specific change in the assignments or projects would help your learning?

Q: What  specific change in the accessibility of the course would help your learning?

Q: Please say more about  how none of the teaching elements above need improvement  to help your learning.

1 Would say student interaction could be improved, but since the course is only 4 weeks and on Zoom there's not much you can do with that.

2 nothing change is ok

3 n/a. the class and content was great and well organized



How often did you attend class?
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How Did You Support Your Own Learning? (4 comments)

Q: Why did you attend class 90-100% of the t ime?

1 In-class questions helped apply skills learned, and easy learning environment.

2 every couse day you need to be in the class, then you can learn a lot.

3 Its summer and frankly I don't have much else to do

4 because I knew if I did not attend, I would be more likely to fall behind. I have school fomo

Q: Why did you attend class 7 5-90% of the t ime?

Q: Why did you attend class 50-7 5% of the t ime?

Q: Why did you attend class 25-50% of the t ime?

Q: Why did you attend class 0-25% of the t ime?

How many hours per week did you spend on this course (not including any
face-to-face class time)?
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8-10 hours each week
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2-4 hours each week
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COVID Impact

Is there anything else you would like to say about your learning experience?

Approximately how many times did you interact with the instructor outside of
class (e.g. by email, office hours)?
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1-3 times in total

4-6 times in total

7-10 times in total

More than 10 times in total

I did not interact with the instructor outside of class (in per…

17% (1)
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17% (1)

17% (1)

Percent of Responses

Final Question (1 comments)

Q: What  else would you like to say about  your learning experience in the course? Please avoid personal comments about  the
instructor.

1 I thought this course was very well done and enjoyable to take. While I did find the content easy I still found class engaging and interesting. My main critique is that annotated lecture slides were never
released which ended up with me rewatching class lectures in order to find 1 slide worth of information.


